

## 法務系統歲末送暖傳溫馨 偕公益團體關懷弱勢族群



【本刊訊】春節將至，家家戶戶忙著除舊佈新，法務系統真情關懷。金門地檢署昨日由觀護人及觀護佐理員帶領6名社會勞動者，至晨光教養家園關懷園區院生，並協助整理環境，期能給予院生們在清潔乾淨的家園中，過個舒適快樂的新年。本次活動透過社會勞動者參與家園年終大掃除活動，協助清洗家園平時不易打掃的角落，讓社會勞動者在付出勞力的同時，也能對關懷弱勢有所體悟。

犯保高雄分會在春節前夕舉辦101傳愛受保護人歲末關懷餐會，邀請二百多位被害人及家屬歡聚一堂，分享彼此經驗、共同扶持，一起加油打氣、走向陽光。為感謝善心人士支持被害人保護工作的推展，在舉辦關懷餐會之際，法務部及犯保協會特別頒發獎項感謝默默行善者，而高雄地檢署也以行動支持被害保護工作，運用緩起訴處分金發放助學金，共資助48位被害家庭求學中的子女協助就學；另外，該署觀護人特別運用社會勞動者編織圍巾贈予馨生人，讓馨生人在

寒冬感受司法的溫暖。本次餐敘特邀重傷個案參與盛會，分會主委劉明泰為鼓勵重傷者秉持信心，有耐心地繼續復健，特別發起愛心樂捐，集結大家的善款，給予重傷者援助，鼓勵他們繼續努力，成為其他家屬的希望。

屏東地檢署與屏東縣榮譽觀護人協進會合辦寒冬送暖司法有情春節關懷活動，檢察長羅榮乾與理事長許仲陽日前親自前往生活貧困之受保護管束人住所，致贈春節慰問金及過節應景物品，向弱勢受保護管束人及其家屬表達慰問之意。羅檢察長表示，地檢署發揮雪中送炭的大愛無私精神，於春節前夕前往慰問致意，除對其生活有所助益外，亦讓受保護管束人感受司法單位帶給他們的溫情、接納，相信也能感動其深層心靈，有助於輔導協助更生復歸社會。

農曆春節將至，為讓馨生人也能歡度佳節，澎湖地檢署檢察長林綉惠指示犯保澎湖分會日前舉辦祥龍賀歲、福滿地檢—免費贈送春聯的活動，應景又喜氣的大紅春聯，讓前來索取的馨生人倍感溫馨。儘管活動是日氣溫冷颼颼，但活動現場卻是熱鬧溫馨，該分會邀請書法家許天送、鄭文乾等熱心贊助，現場揮毫寫春聯供馨生人索取，地檢署結合犯保資源一同傳達溫情，讓馨生人歡喜迎接龍年。

歲末冷冬，犯保南投分會、南投地檢署結合南投縣政府等，邀請南投縣

轄區犯罪被害家庭舉辦寒冬送暖點亮美麗新人生圍爐餐會。邀請近年來遭受不幸之刑事案件之135戶被害家庭圍爐，希望集結各界善念為馨生家庭祈福，龍年帶來好運，揮別被害陰霾。在餐會前由南投縣投緣畫會之藝術家現場揮毫贈送春聯、年畫及素描，另由美術老師巫玉娟教小朋友製作噴火龍紙黏土。這個圍爐餐會已連續舉辦6年，許多走出被害創傷之馨生人帶著回娘家的心情，看看當年陪著他們走過喪親失落的志工們，並為甫發生不幸的家庭加油打氣。

行政執行署臺南分署配合臺南市龍山里活動中心舉行的街友暨獨居老人尾牙餐會活動，日前派所屬役男35人協助餐會之各項事務。餐會是由臺南市政府社會局、華山基金會、創世基金會等單位辦理，席開40桌，分署所屬役男報名踴躍。參與公益活動的役男，從餐會前的準備工作，到餐會進行及活動結束善後工作，無不盡心盡力，獲得鄉親的高度肯定，參與活動役男也從中學習到服務的精神。



### 投檢慰問留日遇害女學生家屬

【本刊訊】南投地檢署朱檢察長偕同犯保南投分會楊主委日前前往南投縣名間鄉皇穹陵，慰問在日本遇害之朱姓女學生家屬，並致贈慰問金。

雖受限於犯罪被害人保護法規定，該法僅保護在中華民國領域內，或在中華民國領域外之中華民國船艦或航

空器內，故意或過失犯罪而死亡者之遺屬，本案家屬恐無法申請遺屬補償金，但朱檢察長仍指示犯保分會依犯罪被害人保護之立法精神，提供一路相伴法律扶助，協助家屬進行相關法律訴訟程序。朱檢察長一行於慰撫家屬後，書寫心願卡表示對此不幸事件之哀悼，並期待青年學子凡事要理性思考，一失手成千古恨，傷害的不只

是自己或被害人及其家庭，而是整個社會和國家的形象。

